



● 廣西柳州市政協委員、香港兩岸客家聯會主席、香港柳州同鄉聯誼會會長程民駿

廣西壯族自治區柳州市政協委員程民駿，以高度責任認真履行參政議政職責，為促進廣西地區國際經貿合作、商務往來、文化交流及慈善扶貧等不遺餘力，成果豐碩、效果突出。同時，秉持強烈的社會使命，他帶領香港柳州同鄉聯誼會與香港兩岸客家聯會，積極參與特區政府各項工作，團結、凝聚廣大客屬鄉親，為香港的穩定繁榮、促進兩岸發展及和平統一，作出積極貢獻。



● 程民駿以強烈社會使命貢獻國家，圖為他向內地捐款。

程民駿：凝聚鄉親團結兩岸 扶貧扶志承擔使命

程氏家族在社會極具名望，程民駿父親程萬琦是民國初期孫中山先生秘書程璧金之孫、早期共產黨員程成虹之子，是內地及港澳名人、地位顯赫。傳承着父輩為建設家鄉的貢獻精神，程民駿的愛國愛港基因可謂一脈相承，自當上近三屆柳州市政協委員以來，他一直關心支持廣西地區的建設發展，提出了大量建議並產生了廣泛影響，當中有關反映肉類糧食價格上漲及留守兒童教育問題，均被當地政府重視採納，展示了作為政協委員履職的擔當。

留守兒童助力人才儲備

「扶貧脫貧是國家重點任務，影響所及令我更關心社會問題。例如留守兒童成長發展等問題，十分值得社會各界和政協委員的關注，因此我積極建議市政府要具備大數據系統，定期統計留守兒童、老人及各地志願者的人數，向政府提供參考數據。」

在程民駿看來，留守兒童的成長，決定國家人才儲備，社會要是能做好這個良好循環，對於這批缺乏社會關注的新一代，待成長後會感恩國家沒有放棄栽培，將以知識改變命運，報效國家。他強調，所謂「衣食足、知榮辱」，看到國家雖然成為世界第二大經濟體，但仍有很多地區的同胞仍然缺少發展機會，他認同作為中國人，只要「國家好，民生才會幸福」，就已經很自豪。此外，自少從父親身上學懂以中國傳統智慧，接觸海內外不同人士，因此明白到「扶貧的根本在於扶志」的大道理。

「如今，少數民族地區的留守兒童，在成長過程中，我們需要伸出援手改變他們的生活，單靠外力是不行的，根本的問題還是緊緊依靠當地人民群眾」，若要年輕人擺脫貧窮，必要從他們的認知入手，形成扶貧的內生動力，才能實現穩固脫貧。」



● 程民駿致力關注內地貧困鄉村，圖為廣西一批留守兒童向他感謝。



● 程民駿代表香港兩岸客家聯會支持全國人大決定完善選舉制度、落實「愛國者治港」。

感慨社會民生充斥政治

談及香港疫情持續一年多仍未受控，程民駿認為，因應疫苗接種誘因及「安心出行」的下載使用，反對派存心煽動公開質疑，這反映了香港社會連防疫民生議題也牽涉過多的政治化，其行為之歪曲及本心之不良令人憤慨。他指出，香港回歸祖國快將24年，可是之前的日子都着重於「兩制」而缺乏提出與「一國」有關原則，更甚者還有別有用心之政棍乞求外國政府制裁及抵制祖國。因此，「愛國者治港」實為對香港這座城市的最低政治要求，而非「高標準」。

「然而2019年的香港，愛國者因為害怕人身攻擊而不敢表達愛國的想法，還記得在黑暴最盛行期間，我們想找一個場地舉辦國慶70周年活動，然而很多酒樓與餐廳怕有人生事而不敢接單，當時心想：愛國是天經地義的事，怎麼在自己國家地方舉辦國慶竟然會遭遇到如此困難！」

身兼廣西柳州市同鄉聯誼會會長、香港兩岸客家聯會主席、國際青年發展協會主席、香港跆拳道協會會長等社團公職的程民駿從此明白，社會處處歪理甚至有顛覆國家行為，明顯是教育出了大問題，當香

港國安法實施與完善選舉制度後，國民教育是重中之重，正好是做好修正的開始。程民駿為國家做事從不分崗位、不分地域，「有一分力便發一分光」。近年來，他帶領鄉親積極參與特區政府各項工作，為香港的穩定繁榮作貢獻，服務社區和同鄉，成績有目共睹。他曾兩次接受中央電視台專訪，表態支持「愛國者治港」，並且強烈反對美國蠻橫無理對中國官員實施所謂制裁，並支持中央對美方採取反制措施。此外，程民駿於2019年成立的香港兩岸客家聯會，旨在以客家文化為紐帶，團結、凝聚廣大客家社團，積極開展對台灣地區交流，維護香港繁榮穩定，促進兩岸發展，和平統一。他預告，聯會將於今年端午節再度主辦「兩岸客家、粽是有情」聯誼活動，到時客家鄉親將歡聚一堂，共慶端午佳節。

把握國策開拓投資機遇

擁有美國波士頓大學經濟學文學士學位、程民駿，業務遍布於世界五大洲，在各個國際業務拓展方面擁有豐富經驗，目前擔任保德國際發展企業有限公司(0372.HK)主席兼董事總經理，其私人投資的地區更遠至亞洲、歐洲、澳洲、非洲等。

為了使投資多元化，主力發展「一帶一路」相關計劃，包括收購在非洲莫桑比克的世界單一最大石墨礦，石墨質量為最高等別，可作航天科技及石墨烯生產之用、在廣西欽州的石化倉儲碼頭項目、高科技快充汽車電池項目，汽車續航能力提升至1千公里以上，以及韓國航運業務最大的上市企業STX Corporation公司，其中在伊拉克營運當地六個最大的發電廠，更成功帶領集團在毛里裘斯取得唯一一個在2020年發出的投資銀行牌照。集團業務現已分布17個國家，涵蓋金融、油庫及化工、倉儲物流、環保再生、電訊、航運及資產管理、金屬貿易、發電廠、礦業及保險等十多個板塊。程民駿將借助其專業與人脈，協助公司進一步把握「一帶一路」及粵港澳大灣區的機遇。

「因為香港不缺人才，商界更是全球頂尖，精英們擁有面向全球的預測前瞻能力、了解國情體制，具有東南亞國家獨一無二的優勢，但當前，香港要向內地和新加坡取經如何提振經濟，例如設立類似新加坡的淡錫錫主權基金對外投資，同時要改變經營策略不要盡把所有資金投在樓市、股市和外匯，以發揮其在亞洲金融中心的領導地位。」

區子安：善用佛山優勢資源 推動香港青年工作



● 佛山市政協委員、香港廣東青年總會常務副主席區子安

身兼佛山市政協委員、香港廣東青年總會常務副主席、香港佛山社團總會副主席、旅港高明同鄉會理事長等多項公職的區子安，長期參與青年政策建言，在地區推動青年發展。2019年的黑暴肆虐，啟發了他繼續積極推動青年工作，提升本港青年國家觀念、香港情懷以及國際視野，他以高度的責任感和愛港情懷，熱心履行行政協工作，認真撰寫提案和反映實況，發揮專業優勢，引導粵港澳青年以佛山為根據地搭橋鋪路，將事業發展幅射至整個大灣區。

就讀名校九龍華仁書院的區子安，曾於美國升讀大學再回港，一直在投資銀行擔任高管。受到父親薰陶，並自少在家鄉佛山市高明區看到眾多鄉親貢獻慈善，讓他領略到服務回報社會的重要性。

加強港青愛國觀念

「早期愛國愛港的心態是默默支持，因此早年作為政協不是很活躍，及至眼見2014年非法『佔中』及2019年『黑暴』，反中亂港者近年不斷透過選舉漏洞，進入政府治理架構，惡意撕裂香港社會，勾結外國勢力企圖分裂國家，危害國家安全，我開始醒覺很想站出來為國家貢獻力量，在政治上企硬，拒絕攪炒、反黑暴、反『港獨』，為正能量發聲，以行動團結港人，讓社會重回正軌。」

2019年，區子安為支持建制派的區議會候選人，在地區擺設街站時持續遭受黑暴分子滋擾及圍堵，宣傳橫額、海報一再遭撕毀，困難重重下難以正常地與街坊接觸、提供服務；然而，區子安從不畏懼，一直堅持站在街頭，這些經歷亦正加強了他維護社會和諧發展的決心。

「時至今日，有了香港國安法及完善選舉制度，社會雖然回復平靜，但年輕人對國家依然有一種抗拒情緒，所以我定期約見年輕人交流，藉分享個人在讀書、升

學、進修、就業、創業等經驗，鼓勵他們在表達訴求時要合法和講道理，以持平客觀態度對話，循序漸進加強他們正確的國家觀念。」

區子安贊成社會出現不同聲音是好事，這為特區政府和建制派人士在服務市民時保持責任感和警惕性，他明白到時下青年對政界人物表現考量總是：「稱讚是虛偽、批評才是真誠」，所以他與「黃青」討論社會事態之時，總是常懷坦誠的意見，循循善誘給予正能量量度。

「香港由亂變治，對開始醒覺及糾正國家觀念的年輕人來說是一個機會，今次完善選舉制度絕對是所有愛國者為國家、為香港作出貢獻的重要機遇，相信不少青年都有著這樣的想法。可是，他們普遍都沒有全面的參政議政訓練，也苦無融入地區、委員會的資源和機會。」

認真履行政協職能

因此，區子安承諾往後必須做好培養下一代「愛國愛港」接班人的工作，例如佛山在港的社團可考慮開辦政治新星培訓班及加強議政能力的進修班。在青年參與培



● 2019年，區子安(右七)與多家青年團體代表共同出席「佛港澳青年融創基地」揭牌儀式。

訓後，佛山籍領袖可以進行跟進，找出合適的對象(特別是草根階層)引薦他們擔任具上流空間的職位，加強培養工作的成效，也為草根青年帶來希望。

過去多年，區子安為佛山的青年人才發展傾注專注與熱情，當中《香港青年回內地創新創業發展存在的問題、困難及解決建議》、《利用佛山優勢解決就業創業難題為香港青年融入內地作準備》、《促進傳統武術產業化帶動國家經濟雙循環》等三份政協提案，提出的建議獲得佛山市政府予以肯定。

區子安笑稱，自己在未當上政協委員前是一個只顧賺錢的香港人；自擔負更多的社會責任後，已變成一個關心國家發展和社會需要的中國香港人，特別在透過政協平台上，表現愛國愛港心及親身感受國家及共產黨的進步理念。他認為疫情後特區政府應該以專注民生民心為重中之重，他已成功進入沙田區撲滅罪惡委員會和民政事務處沙田區分區委員會，立定決心從沙田出發了解民情，推動社區共融。

胸懷大局承擔重任

2016年，區子安在眾望所歸下當選旅港

高明同鄉會理事會理事長以來，表現甚獲好評。這份重大的使命和責任，促使他擁護愛國愛港的立法會及區議會候選人進入議會，以確保香港社會繁榮穩定。

2019年12月，由香港廣東青年總會聯同其他7家青年團體聯合組織的青年組織聯盟共同發展、位於嶺南天地內的「佛港澳青年融創基地」在當日掛牌，基地是由佛山市人民政府、禪城區人民政府指導建設，商界團體、骨幹企業參與運營的多地青年互通、互聯、互融的交流項目，為各方青年來佛山、禪城居住和發展提供「衣食住行+政務服務」一站式綜合服務，創造機會讓港澳青年來佛山看看，了解佛山，發掘佛山、廣東的發展空間。

隨著「十四五」目標的確定，大灣區的角色將愈發凸顯，肩負着創新領軍的角色和萬眾的期待與重望。區子安強調要將佛山的地理優勢凝聚青年力量，服務青年所需，他鼓勵佛港澳青年可以通過基地，依託、集結和聯動借助各類雙創基地和孵化平台，雙向對接大灣區和佛山優質企業資源，聯合創新創業，相信基地能為港澳青年高效服務，成為青年更好的事業發展平台。



● 區子安(左)約見民政事務局局長徐英偉，表達對特區政府完善選舉制度的支持。



● 2019年，區子安在佛港澳青年交流會上簽署「合作倡議書」。